
                                                       

BESZÁMOLÓ 
A Világörökség Városok Szervezetének 

(OWHC) Közép- és Kelet-európai 

Régiója által szervezett „Nemzetközi 

Oktatási Workshop” elnevezésű iskolai 

csereprogramon való részvételről 

 

 

2018. május 31.-e és június 4.-e között Krakkóban került megrendezésre a „Nemzetközi Oktatási 

Workshop”, melyen idén a szervezet 5 ország 5 városának középiskolái vehettek részt. 

A résztvevő városok és iskolák: 

 Krakkó: XVI Liceum Ogólnokształcace w Krakowie 

 Banská Štiavnica (Selmecbánya): Gymnázium Andreja Kmeta 

 Riga: Ita Kozakiewicz Polish Secondary School 

 Bécs: Higher Technical Institute Camillo Sitte 

 Budapest: Főváros XX. Kerületi Kossuth Lajos Gimnázium 

A program előzménye a korábbi években megrendezett „Ismerjük meg a világörökséget”, illetve „A 

Világörökség és lakói” csereprogramok voltak, amelyeken általános iskolák tanulói vettek részt. Jelen 

rendezvényre középiskolánként 4 jól beszélő diákot hívtak meg tanárukkal és egy önkormányzati 

koordinátorral egyetemben. 

A budapesti Fővárosi Önkormányzat részéről a program koordinátora: Capdebo Ákos, a 

Városépítészeti Főosztály, Városfejlesztési Osztály, Építészeti Érdekvédelmi Csoport munkatársa. 

 

A workshop fő témája: örökségvédelem és ifjúság 

A program célja: 

- a résztvevő városok középiskolái között egy több évre szóló együttműködés létrehozása, 

testvériskolai együttműködések kialakítása/kibővítése 

- a program folytatásának megalapozása, amely függ a rendező város és az OWHC pénzbeli 

támogatásától 

- világörökségi helyszínek és a világörökség védelmével foglalkozó szervezetek bemutatása, 

népszerűsítése 

- közös oktatási projektekben való részvétel, új módszerek és megközelítések bevezetése 

- résztvevő városok egymással történő megismertetése 

- az UNESCO Ifjúsági tagozat világörökség-védelmi oktatási programjának és az OWHC Ifjúsági 

programjának megismertetése, bevezetése 

 



2018. május 31. csütörtök 
 

Iskolánk tanulócsoportja mikrobusszal utazott Krakkóba, amelynek költségeit a Fővárosi 

Önkormányzat állta. Utunk során két – magyar történelmi vonatkozással is rendelkező – várat is 

megnéztünk: Zólyom és Árva várát. Szállásunk a belváros határán lévő diákszállás (Hostel of Culture 

Railway Association) volt, ami lehetővé tette, hogy a belvárosban szinte minden helyszínt könnyen 

megközelítsünk.  

A workshop keretén belül az első közös program az első esti vacsora és az azt követő ismerkedési est 

volt. A diákok az integrációs játékok során nagyon könnyen megtalálták egymással a hangot és a 

kezdeti bizonytalanság után nagyon hamar elkezdtek beszélgetni egymással. A közvetítőnyelv 

természetesen az angol volt. Ezek után még egy rövid felfedezőútra indultunk a belvárosban.   

 

 

 

 

 

 

 

 



2018. június 1. péntek 

Ezen a napon a krakkói iskola meghívására Krakkó Nowa Huta városrészébe mentünk, ahol a 

vendéglátók megismertettek iskolájukkal és alaki bemutatót tartottak a rendészeti és katonai osztály 

növendékei, illetve a csoportok integrációja érdekében további játékokban vett részt az összes 

tanuló, illetve egy lengyel táncot is megtanultak, melynek később a városismereti verseny során még 

hasznát látták. Szintén itt került sor az egyes országok bemutatására is a csoportok által. Ebédünket 

az iskolai menzán kaptuk meg, így az ottani közétkeztetésből is kaptunk egy kis ízelítőt. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



Az iskolalátogatás után buszos városnézésen vettünk részt Nowa Hutában, majd a város főterének 

környékét és a tér alatti várostörténeti kiállítást tekintettük meg. Vacsoránk egy patinás, művészek 

által kedvelt vendéglőben (Restaurant and Art Cafe Jama Michalika) lett felszolgálva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

   



2018. június 2. szombat 

Ez a nap a város világörökségvédelmi helyszíneinek lett szentelve. Délelőtt a Nemzetközi Kulturális 

Központban egy workshop keretén belül a már csoportokra osztott diákoknak kellett egy-egy 

nevezetes helyszín népszerűsítésére javaslatot kidolgozni miután meghallgattak egy előadást a 

különböző örökségvédelemmel foglalkozó szervezetek céljairól, munkájáról, lehetőségeiről. Nagyon 

hasznos, jó ötleteket találtak ki és ügyesen elő is adták azokat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Délután városismereti vetélkedő keretében több nevezetes helyszínt kellett térkép alapján 

megtalálniuk és minden egyes helyszínen vagy annak környékén 3-4 feladatot közösen megoldaniuk, 

amelyhez segédanyagot, támpontot a tanárokból álló kérdező csapat biztosított.   

   

 

Egy gyors vacsorát követően a nap zárásaként lehetőségünk adódott részt venni az éppen ezekben a 

napokban zajló zenei gálán, melyből mi a video zene napjára kaptunk belépőket. Koruk miatt ez 

különösen élvezetes volt, hiszen mindannyian ismerték a videojátékokat, melynek zenéi 

felcsendültek. A koncert egy hatalmas arénában (Tauron Aréna) került megrendezésre és nagyon 

színvonalas volt. 

 

 

 

 

  

 

2018. június 3. vasárnap 

Ezen a napon délelőtt szabad program volt. Többen városnézésre mentek, míg mások a szálláson 

maradva egymással beszélgettek. Mi a városháza nyílt napjára látogattunk el. Krakkó város 

alapításának évfordulóját minden év június 5.-én ünneplik és ennek keretében hatalmas, több napig 

tartó ünnepségsorozatot rendeznek. Ennek keretében minden évben egy napra megnyitják a 

városházát, ahol az érdeklődők megtekinthetik a polgármesteri irodát, a csodálatos üléstermet és 

magát az egész épületet is. Hatalmas forgatag volt, rengeteg érdeklődő kereste fel a hivatalt. A 



gyerekeknek is készültek feladatokkal és a felnőttek szórakoztatására is gondoltak: a bejáratnál egy 

zenekar szórakoztatta a közönséget, míg bent helyi művészek kiállítása fogadta a látogatókat. A 

nagyteremben minden egyes kerületrész helyi képviselői fogadták az érdeklődőket prospektusokkal, 

szóróanyagokkal és édességgel, hogy átbeszéljék a lakosok kérdéseit. A főtéren eközben pedig 

sárkányfelvonulásra készültek. A sárkány Krakkó szent állata, minden bolt tele van a róla készült 

emléktárgyakkall. A város szervezőitől a nap során mi is a tőlük kapott pólót viseltük, ami a lányoknak 

Krakkó sziluettjét ábrázolta, míg a fiúké a sárkány szemét egy felirattal miszerint a sárkány megvéd. 

Ezek a pólók látszanak is a fenti képeken. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A szálláson elköltött ebéd után a délutánt a történelemnek szenteltük, a Kazimierz kerületet néztük 

meg. Itt található a krakkói gettó, ami számtalan fájdalmas emléket idéz a helyiekben. Nemcsak egy 

egyszerű idegenvezetés keretében jártuk be az utcákat, hanem egy idegenvezető rövid előadása után 

Tadeusz Pankiewicz, 33 éves lengyel patikus, a zsidó negyedben élő egyetlen lengyel emlékein 

keresztül jártuk be a patikát és fedeztük fel a környéket, éltük át a zsidó nép életének kegyetlen 

időszakát . Ezek után a közelben lévő Schindler-gyárba látogattunk el, ahol a korábbi történelmi 

emlékek a bemutatott képek alapján életre is keltek, szinte megfoghatóvá váltak. A napot egy kosher 

étteremben fejeztük be, ahol élő klezmer zene szólt a vacsora alatt. Kiváló alkalom volt, hogy a 

történelem órai elmélet és a valóság alapján elgondolkozzunk és átérezzük min is kellett 

keresztülmenniük ezeknek az embereknek. 

 

 

 

 

 

   

 



   

 

 

 

 

 

 

2018. június 4. hétfő 

Délelőtt a városházán a polgármester fogadott minket és egy összefoglalót tekinthettünk meg a 

korábbi napon forgatott és fényképezett anyagból. A diákok átadták egymásnak ajándékaikat, a 

szervezők értékelték a közösen eltöltött időt, címeket cseréltünk, majd egy rövid szabadidő és egy 

közösen elköltött ebéd után búcsút mondtak egymásnak a csoportok. 

Hazaindulás előtt még kihasználtuk az időt Krakkó közelében egy kilátó és erőd megtekintésére 

(Kosciuszko emlékmű), illetve egy háromórás program keretében még meglátogattuk az auschwitzi 

és birkenaui táborokat is. Úgy éreztük ezzel tartozunk magunknak és semmi esetre sem hagyhatjuk ki 

a programból ennek a két múzeumnak a megtekintését, hiszen rengeteg szállal kötődik 

Magyarországhoz is és a vasárnapi krakkói programhoz is. Így végül csak este 10 óra után indultunk 

neki a hazafelé vezető útnak és reggel 7 órára érkeztünk meg otthonunkba. 



 

 

 

   

 

Értékelés 

A workshop szervezői nagyon gazdag, tartalmas programokkal töltötték meg ezt a pár napot. 

A diákok nagyon hamar megszokták, hogy egymással angolul kommunikáljanak. Kifejezetten jó volt, 

hogy olyan csoportokban kellett dolgozniuk, amelyek több nemzetiségű diákokból álltak, mert így 

nem is volt lehetőségük más közvetítőnyelvet használniuk, mint az angol. Ugyanakkor a néhány fős 

beszélgetések során lehetőség volt egymás nyelvét is gyakorolni, hiszen például a rigai középiskola 

lengyel nyelvű képzést nyújt, míg volt krakkói diák, aki sokáig Németországban élt és természetesen a 

mi diákjaink is értették és használták a német nyelvet is, hiszen mind a 4 diákunk német nemzetiségi 

képzésben tanul. 

Fantasztikus helyet, nagyon kedves embereket ismertünk meg ezalatt a néhány nap alatt. Nagyon jó 

időnk volt. A város rendkívül pezsgő arcát mutatta, rengeteg turista volt. Biztosan merem állítani, 

hogy nemcsak én, hanem minden egyes diák vissza fog térni még ebbe a városba, hogy még jobban 

megismerje a város épületeit, történelmét, hiszen ezalatt a néhány nap alatt éppen csak ízelítőt 

kaptunk belőle. A többi ország diákjaival is reméljük megmarad a kapcsolat. Erre remek lehetőséget 

nyújtanak a mai tömegkommunikációs eszközök (facebook, messenger, …). A többi tanárral és 

koordinátorral való beszélgetések során az derült ki, hogy mindenki szeretné, ha a program 

folytatódna és az elkövetkező évek mindegyikében minden évben más város adhatna otthont egy 

hasonló találkozónak. Ez lehetőséget nyújtana az intézmények között egy szorosabb kapcsolat 

kialakítására, egymás történelmi nevezetességei megismerésére, az emberi kapcsolatok 



elmélyítésére. Továbbá esélyt teremtene az egyes iskolák között esetleges szorosabb, hosszútávú 

együttműködés kialakítására ahol már nemcsak 4-4 diák, hanem egész osztályok, csoportok között 

alakulhatna ki ez a közös munka. Ennek során a helyszín megismerésén és a nyelvgyakorláson túl 

közös projekteken is dolgozhatnánk, ami segíti a népek közötti együttműködés kialakítását, egymás 

gondolkodásmódjának megismerését, a csapatban való dolgozás elsajátítását, feladatok megosztását, 

az előadói készségek fejlesztését, magabiztosságuk megszerzését. Ezeknek a készségeknek az 

elsajátítása nagymértékben fogja növelni diákjaink megfelelését akár továbbtanulásuk, akár későbbi 

munkavállalásuk során. 

Egyetlen negatívumként csak a szállással kapcsolatosan tudnánk észrevételt tenni: ez a közösségi tér 

hiánya. A szállás területileg nagyon jó helyen van, a szobák megfelelőek, de nem volt lehetőség 

egymás szobáin kívül időt eltölteni egymással. Természetesen vendégül láttuk egymást ott is, de a kis 

terület miatt a befogadóképesség véges, ezért esténként kisebb csoportokba rendeződve az időt vagy 

a szálláson vagy a városban lévő szórakozóhelyeken tudtunk egymással beszélgetni. Ezeken az 

estéken mi magyar édességgel kedveskedtünk, hiszen ezeket máshol nem kóstolhatják meg. 

Mondanom sem kell, hogy nagy sikert arattunk vele. 

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a Fővárosi Önkormányzatnak, aki lehetővé tette számunkra 

az utazást és anyagi segítségével jelentősen hozzájárult ahhoz hogy színvonalasan képviselhessük 

városunkat és a hivatal munkatársainak akik segítettek a szervezés gördülékeny lebonyolításában, 

valamint a krakkói szervezőknek akik fantasztikus munkát vittek véghez. E néhány nap alatt 

bepillantást engedtek városuk történelmébe, kulturális és turisztikai életébe, valamint a helyi 

gasztronómia sajátosságait is megkóstolhattuk. Mindezt a munkát olyan hihetetlen jó szervezéssel és 

kedvességgel tették, hogy szinte otthon éreztük magunkat köreikben. Rengeteg új ismerettel, 

élménnyel gazdagodva érkeztünk haza valamennyien. Nagyon reméljük, hogy tényleg folytatódhat ez 

a közös munka a további években és annak mi is részesei lehetünk. Zárásul még egy pár kedves képet 

szeretnék feltenni, melyeket a krakkói városnéző séták alkalmával készítettünk. Bízom benne, hogy 

fenti beszámolóm és a képek kicsit átadják annak hangulatár, hogy mennyire jól érezte magát a 

csoportunk. 

   

 

Budapest, 2018. június 26. 

Pethőné Kárpáti Anita 
tanár 
Budapest XX. Kerületi Kossuth Lajos Gimnázium 


